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TEBLİĞ

Kamu Gözet�m�, Muhasebe ve Denet�m Standartları Kurumundan:

MADDİ DURAN VARLIKLARA İLİŞKİN TÜRKİYE MUHASEBE STANDARDI

(TMS 16) HAKKINDA TEBLİĞ (SIRA NO: 15)’DE DEĞİŞİKLİK

YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (SIRA NO: 30)

MADDE 1 – 31/12/2005 tar�hl� ve 26040 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Madd� Duran Varlıklara İl�şk�n

Türk�ye Muhasebe Standardı (TMS 16) Hakkında Tebl�ğ (Sıra No: 15)’e aşağıdak� geç�c� madde eklenm�şt�r.

“Geç�ş sürec�

Geç�c� Madde 3 – İşletmeler, bu madden�n yürürlüğe g�rd�ğ� tar�hte “TMS 16 Madd� Duran Varlıklar”

Standardının 3, 6 ve 37 nc� paragraflarında yapılan değ�ş�kl�kler� ve aynı standarda eklenen 22A ve 81L-81M

paragraflarında bel�rt�len hükümler� 1/1/2016 tar�h�nden önce başlayan hesap dönemler�ne �l�şk�n f�nansal tablolarında

uygulayab�l�r. Bu durumda, anılan husus d�pnotlarda açıklanır.”

MADDE 2 – Aynı Tebl�ğ ek�nde yer alan “Türk�ye Muhasebe Standardı (TMS 16) Madd� Duran Varlıklar”

Standardının;

a) 3 üncü paragrafı aşağıdak� şek�lde değ�şt�r�lm�şt�r.

“3. Bu Standart aşağıda bel�rt�len varlıkların muhasebeleşt�r�lmes�nde uygulanmaz:

(a) “TFRS 5 Satış Amaçlı Elde Tutulan Madd� Duran Varlıklar ve Durdurulan Faal�yetler” Standardı uyarınca

satış amaçlı elde tutulan varlık olarak sınıflandırılmış olan madd� duran varlıklar.

(b) Taşıyıcı b�tk�ler dışındak� tarımsal faal�yetlerle �lg�l� canlı varlıklar (bkz. TMS 41 Tarımsal Faal�yetler). Bu

Standart taşıyıcı b�tk�lere uygulanır ancak taşıyıcı b�tk�ler�n ürünler�ne uygulanmaz.

(c) Madenlere �l�şk�n arama, hazırlık, çıkarma ve değerlend�rme harcamalarının/varlıklarının

muhasebeleşt�r�lmes� ve ölçülmes� (bkz: “TFRS 6 Maden Kaynaklarının Araştırılması ve Değerlend�r�lmes�”

Standardı).

(d) Petrol, doğal gaz ve benzer n�tel�kl� yen�leneb�l�r olmayan doğal kaynaklar g�b� madenler üzer�ndek� haklar

ve maden� kaynaklar.”

b) 6 ncı paragrafına “Defter değer�” tanımından önce gelmek üzere aşağıdak� tanım eklenm�şt�r.

“Taşıyıcı b�tk�: Aşağıdak� özell�klere sah�p yaşayan b�r b�tk�d�r:

(a) Tarımsal ürünler�n üret�m� veya tem�n� �ç�n kullanılması,

(b) B�r dönemden fazla ürün vermes�n�n beklenmes� ve

(c) Önems�z kalıntı satışları dışında tarımsal ürün olarak satılma olasılığının çok düşük olması.

(TMS 41’�n 5A-5B paragrafları taşıyıcı b�tk� tanımına �l�şk�n detaylı b�lg� �çer�r.)”

c) 22 nc� paragrafından sonra gelmek üzere aşağıdak� 22A paragrafı eklenm�şt�r.

“22A. Taşıyıcı b�tk�ler �şletmece �nşa ed�len madd� duran varlık kalemler�nde olduğu g�b�, yönet�m�n amaçları

doğrultusunda faal�yet göstereb�lmes� �ç�n gerekl� duruma ve yere get�r�lmeden önce muhasebeleşt�r�l�r. Bu doğrultuda,

bu Standartta ‘�nşa’ �fades�ne yapılan atıflar taşıyıcı b�tk�ler�n yönet�m�n amaçları doğrultusunda faal�yet

göstereb�lmes� amacıyla gerekl� duruma ve yere get�r�lmeden önce yet�şt�r�lmes� �ç�n gerekl� faal�yetler� kapsayacak

şek�lde d�kkate alınır.”
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